

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА 2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

UZBEKISTAN RESPUBLIKASI MILLYI FITOH PALATASI INV. №

# ПРАВДА ВОСТОКА

5 апреля 2006 года среда

№ 63 (25754)

Цена свободная

УЗБЕКИСТАН-РОССИЯ: РАЗВИВАЕТСЯ ПАРТНЕРСТВО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

Сотрудничество Узбекистана и России динамично развивается. Узбекистан сегодня представляет интерес для российского бизнеса во многих отраслях промышленности. Еще одним свидетельством тому стал визит делегации российских бизнесменов в нашу республику.

"ТРАВИАТА" В НОВОМ ОБЛИКЕ

Впервые на ташкентской сцене знаменитое произведение звучит на языке оригинала.

## ВИЗИТ, ПОДНЯВШИЙ СОТРУДНИЧЕСТВО НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

Несомненно, государственный визит Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова в Республику Корея послужит подъему взаимоотношений двух стран на более высокий уровень. Соглашения, подписанные в ходе визита, значительно обогатят, расширят масштабы сотрудничества.

Министр внешнеэкономических связей, инвестиций и торговли Лашер ШАЙХОВ в беседе с корреспондентом УЗА отметил следующее.

Безусловно, экономическое сотрудничество составляет основу межгосударственных отношений, - сказал А.Шайхов. Подписание президентом документа, способствующего подъему отношений между Узбекистаном и Южной Кореей на совершенно новый уровень - уровень стратегического партнерства, - есть один из результатов последовательно проводимой руководством нашей страны миролюбивой внешней политики. Вне всякого сомнения, этот документ будет способствовать дальнейшему укреплению взаимных связей во всех сферах.

Глава государства побеседовал с работниками предприятия, заинтересованным в развитии взаимных связей во всех сферах. Накануне 14-й годовщины независимости страны на кольцевой дороге столицы - территории Сергелийского района - был проложен путепровод протяженностью 49 метров. Осуществлено еще одно доброе дело, связанное с решением сложной транспортной проблемы, - путепровод подосоединен к Большому узбекскому тракту.

Руководитель нашего государства осмотрел новую дорогу протяженностью 3,7 километра, построенную между этим путепроводом и поселком Эркин.

## В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

На днях в Ташкентском областном хокимияте состоялось выездное заседание комитета по аграрным, водохозяйственным вопросам и экологии Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан с участием постоянных комиссий Кенгаша народных депутатов Ташкентской области, на котором обсуждался вопрос исполнения Земельного кодекса Республики Узбекистан и Закона Республики Узбекистан «О фермерском хозяйстве» в части преобразования ширкатных хозяйств в фермерские в Ташкентской, Ферганской и Андижанской областях.

Основной темой обсуждения были вопросы соблюдения законности при преобразовании ширкатных хозяйств в фермерские, обеспечения прозрачности в процессе выделения земель, строгого пресечения всякого рода нарушений, создания современной инфраструктуры на селе, а также исполнения договорной дисциплины.

## В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЙ ПАЛАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

4 апреля состоялось очередное заседание Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Депутаты утвердили повестку дня, предложенную Кенгашем Законодательной палаты. С докладом о проекте закона «О внесении изменений в статью 19 Хозяйственного процессуального кодекса Республики Узбекистан» выступил член Комитета по бюджету и экономическим реформам А. Эрдонов. После ответов на вопросы и постадельного обсуждения Законодательная палата приняла закон.

денные дивиденды, стабильность.

Предприниматели Республики Корея высоко оценили созданные в Узбекистане возможности для бизнеса, привлечения иностранных инвестиций, общественно-политическую, экономическую, в том числе макроэкономическую, стабильность. Высокие технологии, достижения в промышленности и других отраслях, инвестиционные возможности Южной Кореи и природные богатства, трудовые ресурсы, возрастающий интеллектуальный потенциал Узбекистана являются достаточным основанием для того, чтобы расширить двустороннее сотрудничество на взаимовыгодных условиях, открывать новые его грани, определять новые направления.

Например, заключенное между Национальной холдинговой компанией «Узбекнефтегаз» и Корейской нефтяной корпорацией соглашение о проведении геолого-разведочных работ в Ферганае предусматривает инвестирование 50 миллионов долларов США.

(Окончание на 2-й стр.)

плотности населения. Однако, наряду с успехами, было указано и на определенные недостатки.

Участники заседания обратили внимание на необходимость создания действенного механизма, гарантирующего соблюдение законных интересов членов преобразуемых ширкатных хозяйств при реализации основных средств, своевременного погашения задолженностей по заработной плате, а также выплаты паявых и контроля за соблюдением положений закона, предусматривающего трудовые взаимоотношения между фермером (работодателем) и работниками фермерских хозяйств.

В работе заседания приняли участие фермеры, руководители и ведущие специалисты соответствующих министерств и ведомств.

УЗА.



ПРЕЗИДЕНТ ИСЛАМ КАРИМОВ ОЗНАКОМИЛСЯ С ХОДОМ СОЗИДАТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ В СТОЛИЦЕ



## СТАБИЛЬНОСТЬ И СОЗИДАНИЕ - ВАЖНЕЙШИЕ ФАКТОРЫ ПРОГРЕССА

Наша страна встречает 15-летие своей независимости всевыми достижениями. Осуществляются новые шаги по пути построения демократического правового государства, открытого гражданского общества, по развитию свободной экономики, духовному обновлению в гармоничной связи с национальными ценностями народа.

Основу наших значительных достижений составляют мирная жизнь в стране, дух созидания народа, глубокая вера в завтрашний день. Стабильность и созидание - важнейшие факторы прогресса.

В Год благотворительности и медицинских работников на новый, более высокий уровень поднята работа по созданию достойных условий жизни народа, повышению благосостояния людей, дальнейшему укреплению атмосферы взаимосодействия, добра и великодушия. Это подтверждается и стабильными темпами роста во всех отраслях экономики, широким поступлением инвестиций в страну. Обновляется облик городов и сел.

Особенно большая работа проведена в столице. Строятся новые современные предприятия и сооружения, лицей и колледж, больницы, современные дороги, мосты, закладываются прекрасные аллеи и парки.

Президент Республики Узбекистан 4 апреля ознакомился с созидательной работой по строительству и благоустройству в столице.

В дни празднования Науруза в густонаселенной части нашей столицы, на массиве Караташ Шайхантаурского района, были сданы в эксплуатацию три новых социальных объекта - семейная поликлиника, швейное предприятие и махаллинский центр.

Семейная поликлиника № 55 обслуживает около 30 тысяч жителей махаллей Караташ, Чакар, Чорсу, Гулбозор, Хадр. Здесь трудятся более ста медицинских работников. Основная их часть - семейные врачи. Поликлиника круглосуточно оказывает первичную медицинскую помощь населению. Имеются врачебные кабинеты для людей пожилого возраста, детей, женщин, а также кабинеты узкого профиля. Они оснащены современной техникой и оборудованием. Например, в стоматологическом кабинете установлено оборудование итальянской фирмы «Фэшн». Оно позволяет лечить зубы без боли. А

аппарат «Флюоренекс» в рентгенкабинете произведен на российском заводе «Вымпел». За час он обслуживает 60 человек. В отличие от прежних рентгеновских установок, на этом аппарате не используются пленки и реактивы. Изображение напрямую поступает в компьютер, и его можно распечатать на обычной бумаге.

- Мы строим семейные поликлиники, - сказал руководитель нашего государства, - такие светлые, благоустроенные лечебные учреждения для того, чтобы содействовать достижению благородной цели - воспитанию гармонично развитого поколения. Однако прежде следует проводить всесторонний анализ потребностей населения на соответствующей территории. В частности, нужно тщательно изучить, сколько здесь проживает пожилых людей, женщин и детей, в какой медицинской помощи они нуждаются. Целесообразно, чтобы деятельность семейных поликлиник, их оснащение необходимым оборудованием, привлечение врачей этой определенной специальности - весь этот процесс опирался на точные сведения.

Медицинское обслуживание новорожденных и матерей, беременных женщин, а также пожилых людей в таких поликлиниках надо сделать приоритетным. Еще один важный аспект - работники семейных поликлиник должны не сидеть в ожидании больных, а совершать обходы, регулярно изучать, в какой степени население нуждается в медицинской помощи. Важно также последовательно осуществлять профилактическую деятельность.

Знакомая с условиями работы в поликлинике, Ислам Каримов побеседовал с медицинским персоналом. Он интересовался тем, какое влияние оказывают осуществляемые в данной сфере реформы на их профессиональную деятельность, семейную жизнь.

На предприятии «Муруватекс», недавно сданном в эксплуатацию, работают 270 человек. Здесь производится трикотажные изделия, в основном детская одежда, рубашки, футболки, майки. Установлено современное оборудование. Следует всячески поддерживать подобные компактные фабрики, оснащенные передовой техникой и использующие новейшие технологии, позволяющие быстро приспособиться к

спросу потребителей, - сказал руководитель страны. - Вместе с тем такие предприятия должны иметь свой широкий и перспективный рынок, уметь находить покупателя, иметь портфель заказов минимум на один-два года. Только тогда можно ожидать высокого эффекта.

Президент Ислам Каримов ознакомился с деятельностью семейной поликлиники № 14, построенной в столичной махалле Самарканд-дарвоза.

Это лечебное учреждение, построенное с привлечением спонсорских средств и сданное в эксплуатацию в короткие сроки, обслуживает 25 тысяч жителей четырех махалей. Раньше население вынуждено было обращаться в разные поликлиники. В новой же семейной поликлинике - тридцать четыре квалифицированных врача разных специальностей, а также шестьдесят восемь медсестер способны за день оказать первичную медицинскую помощь 250 пациентам.

Поликлиника полностью компьютеризована. Установлено высокотехнологичное цифровое рентгеновское, стоматологическое, диагностическое и другое оборудование. На каждую семью заведен паспорт здоровья. В нем фиксируется состояние здоровья членов семьи, меры по профилактике заболеваний. Под строгим контролем взято наблюдение за пожилыми людьми, детьми, беременными женщинами. Организована круглосуточная работа.

Работники семейной поликлиники - своеобразные стражи здоровья. Эти самоотверженные люди призваны предотвращать любые заболевания, сказал глава государства.

Президент республики осмотрел новое здание схода граждан махалли Самарканд-дарвоза и опорного пункта милиции. Он поговорил с активистами махалли.

- Махалля - это уникальный институт, который редко встречается в мире, - отметил Президент Ислам Каримов. - Она играет важную роль в сохранении национальных ценностей, укреплении мира и спокойствия в стране, гармоничном воспитании молодежи.

Глава государства ознакомился также с деятельностью филиала трикотажного предприятия «Муруватекс» на Самарканд-дарвозе. Продукция фабрики, кроме внутреннего потребления, экспортируется в Германию, Австрию, Венгрию, Гол-

ландию и другие государства. На предприятии работают 250 человек, в основном молодежи.

Общая протяженность построенных и реконструированных за годы независимости в нашей столице и ее окрестностях дорог, путепроводов, мостов превышает тысячу километров.

До недавнего времени интенсивный транспортный поток, следующий из южных и северных областей и направляющийся в Ферганскую долину, проходил через столичную улицу Дружбы народов. Теперь эта проблема устранена. Новая дорога имеет важное значение и в деле сохранения экологического равновесия, значительно улучшила транспортное движение столицы.

- Мы возводим в Ташкенте много новых зданий, парков, скверов, - сказал руководитель нашего государства. - Но если бы мы не решили проблемы, связанные с движением автотранспорта, вся проводимая работа была бы бесполезной. Наконец, не следует забывать и об обеспечении безопасности. Ташкентская кольцевая дорога, строительство и ремонт которой продолжаются, будет решать и эту задачу.

Президент дал соответствующие указания и рекомендации ответственным лицам.

Гулор Мирзаев, Норали Очилов, Вохид Лукманов. Корр. УЗА.

Фото А. Тураева. (УЗА).

## ДО САМЫХ ОТДАЛЕННЫХ КИШЛАКОВ

Мощный распределительный узел вступил в строй на крупнейшей в республике магистральной водоводе Туямуюн-Ургенч, обеспечивающей население Хорезма питьевой водой. Сам узел сооружен около районного центра Турлен и разветвляется на три района, в том числе на Амударьинский, что в Каракалпакистане. Теперь, преодолевая 150 километров, относительно чистая питьевая вода Туямуюнского водохранилища стала поступать в дома жителей десятков кишлаков и населенных пунктов Приаралья.

На возведение нового инженерного сооружения израсходовано более 760 миллионов сумов государственных средств, - говорит начальник управления межрегиональных водопроводов Туямуюн-Ургенч Эркин Кальarov. - Мощ-

ной особенностью гурленского распределительного узла является строгий надзор за качеством питьевой воды, которая релеруруется в специальных резервуарах. Потом с помощью мощных насосов вода подается потребителям. Подобные сооружения ранее были построены в Хазараспском районе и городе Ургенче. До конца года к централизованной сети водоснабжения будут подключены также отдаленные кишлаки самого

крупного в Хорезме Кошкуньского района, расположенного у кромки Каракумов. В настоящее время Хорезм располагает одной из самых разветвленных в республике сетей централизованного водоснабжения, пользоваться которыми имеют возможность почти 75 процентов жителей области.

Юсуп Ибрагимов. Собкорр. «Правды Востока». Хорезмская область.

# В СЕНАТЕ ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

4 апреля состоялось очередное заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

Члены Кенгаша обсудили вопросы подготовки и организации проведения выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, срок полномочий которых истекает в мае-июне этого года.

Отмечалось, что органы самоуправления граждан, сходы граждан поселков, кишлаков, аулов и махаллей - это важный институт гражданского общества. Предстоящие в мае-июне выборы председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников имеют большое общественно-политическое значение для нашей страны. Впервые выборы будут проходить в соответствии с Законом Республики Узбекистан «О выборах председателя (аксакала) схода граждан и его советников», принятым в 2004 году. Выборы должны стать проявлением широких демократических процессов, происходящих в Узбекистане в области государственного и общественного строительства, во всех сферах нашей жизни. О масштабности предстоящих выборов, в ходе которых граждане смогут реализовать свои конституционные права по формированию органов самоуправления на местах, свидетельствует тот факт, что будет избрано около девяти тысяч председателей (аксакалов) органов самоуправления граждан и около восьмидесяти тысяч их советников. Сенат как высший представительный орган страны будет оказывать содействие в про-

ведении выборов в органы самоуправления граждан на местах.

Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан принял постановление «О выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников». Утвержден состав Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса по содействию организации и проведению выборов и план мероприятий. Членом Сената, депутатом областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов рекомендовано принять активное участие в организации предвыборных мероприятий на своих избирательных территориях. Отмечена важность широкого освещения хода подготовки и проведения выборов в республиканских и местных средствах массовой информации.

Кенгаш Сената также рассмотрел проект Программы действий Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по реализации основных положений докладов Президента Республики Узбекистан Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан 10 февраля 2006 года, посвященном итогам социально-экономического развития в 2005 году и важнейшим приоритетам углубления экономических реформ в 2006 году, и на пятом пленарном заседании Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 24 февраля 2006 года «Укрепление законодательной базы развития страны - основной критерий нашей деятельности» и осуществлению мер по их выполнению.

В ходе обсуждения были проанализированы важнейшие аспекты деятельности Верхней палаты за прошедший период. При этом особое внимание было уделено практической реализации основных приоритетов углубления экономических реформ, повышению эффективности законотворческого процесса и действенности всех форм контрольных полномочий Сената, усилению связи сенаторов, являющихся депутатами местных Кенгашей, с избирателями. Проект Программы предусматривает разработку ряда нормативных актов о порядке работы комитетов Сената с законами, принятыми Нижней палатой, изучение хода выполнения законов органами государственной власти и управления, направления парламентского запроса Сенатом, членами Сената и др.

Особое значение в деятельности Верхней палаты придается обеспечению взаимодействия между комитетами Сената и Кенгашами народных депутатов, участию депутатов местных Кенгашей в деятельности и мероприятиях комитетов Сената, проведению совместных заседаний «Бирлашган сессия» по важнейшим вопросам социально-экономического развития регионов.

По рассмотренному вопросу Кенгаш принял соответствующее постановление.

На заседании Кенгаша рассмотрены и другие вопросы, отнесенные к компетенции Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан.

У.А.

В связи с истечением срока полномочий председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников в мае-июне 2006 года, установленной статьей 105 Конституции Республики Узбекистан, статьей 20 Закона Республики Узбекистан «О выборах председателей (аксакала) схода граждан и его советников» Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан постановляет:

1. Жогаргы Кенесу Республики Каракалпакстан, областным, районным и городским Кенгашам народных депутатов обеспечить организацию и проведение в мае-июне 2006 года выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

2. Утвердить состав Комиссии Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников (далее - Комиссия Кенгаша) и План мероприятий Кенгаша Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

3. Жогаргы Кенесу Республики Каракалпакстан,

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

КЕНГАША СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

# О выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников

областным, районным и городским Кенгашам народных депутатов создать комиссии по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

4. Рекомендовать:

Жогаргы Кенесу Республики Каракалпакстан, областным, районным и городским Кенгашам народных депутатов включать в состав комиссий по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников представителей территориальных подразделений Фонда «Махалла», Фонда социальной поддержки ветеранов Узбекистана «Нуроний», Комитета женщин Узбекистана и общественного движения молодежи Узбекистана «Камолот»;

комиссиям по содействию организации и проведению выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников обеспечить ко-

ординацию деятельности рабочих групп, созданных для организации и проведения выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников;

Совету Министров Республики Каракалпакстан, хокимам областей, районов и городов оказывать сохдам гражданам содействие в организации и проведении выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников, в необходимых случаях обеспечивать их помещением, транспортом и средствами связи;

членам Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан, избранным из числа депутатов представительных органов государственной власти, депутатам областных, районных и городских Кенгашей народных депутатов принимать активное участие в организации предвыборных мероприятий в своих избирательных округах; средствами массовой информации широко освещать ход организации и проведе-

ния выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

5. Аппарату Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан организовать выезд сенаторов, работающих на постоянной основе в Сенате Олий Мажлиса Республики Узбекистан, на места для оказания практической помощи в организации и проведении выборов председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников.

6. Комиссии Кенгаша обобщить информацию о проведенных выборах председателей (аксакалов) сходов граждан и их советников и до 15 июля 2006 года информировать Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан об итогах выборов.

Председатель Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

И.Собиров

город Ташкент,  
4 апреля 2006 г.



Ферганское акционерное общество закрытого типа «Евроосиё» Тапо-Диск действует с 1998 года. Оно организовано в содружестве Узбекистана и Англии.

Если вначале предприятие производило только восемь разновидностей дисков для автомобилей, то сейчас уже производит 56. Вся продукция отвечает требованиям мирового стандарта и международному сертификату.

«Когда мы только начали выпускать диски, - говорит директор совместного предприятия Гуломжон Ортиков, - химические средства завозили из-за рубежа. Теперь же мы совместно со специалистами совместного предприятия «Уз Донг Джу» стали производить лакокрасочную продукцию у себя».



НА СНИМКАХ: рабочий Акрам Маллаев; рабочие Азамат Фозилов и Рустам Гоиров за работой; в производственном цехе. Фото М.Кодирова. (УзА).

## ВИЗИТ, ПОДНЯВШИЙ СОТРУДНИЧЕСТВО НА НОВЫЙ УРОВЕНЬ

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.

В соответствии с документом, подписанным между компаниями «Узбекнефтегаз» и «КОГАЗ», на проведение геолого-разведочных работ на плато Устурт будет направлено 6,24 миллиона долларов США инвестиций. А стоимость Удербейского договора, предусматривающего создание и налаживание деятельности узбекско-южнокорейского совместного предприятия «Уз-Корес майнинг», равна 204,2 миллиона долларов. Сумма кредитного соглашения между Национальным банком внешнеэкономической деятельности Узбекистана и Эксчейнджбанком составляет 20 миллионов долларов.

Уровень политического сотрудничества двух стран ярко демонстрирует их взаимодействие в рамках международных организаций. Например, Узбекистан одобрил кандидатуру министра иностранных дел и торговли Республики Корея Бан Ки Муна на пост Генерального секретаря ООН. Только в 2005 году Узбекистан поддержал кандидатуру, выдвинутую Республикой Корея в Комитет ООН по правам ребенка, Международную организацию по стан-

дартизации, Комитет по взносам SOS, в непостоянные члены Совета Безопасности ООН.

В свою очередь, Республика Корея поддерживает вступление Узбекистана во Всемирную торговую организацию, интеграцию нашей страны в международную экономическую систему. Южная Корея, которая с первых лет достижения Узбекистаном независимости относится к нему как к важнейшему партнеру в Центральной Азии, влиянием значительных инвестиций поддерживает реформы в нашей стране, способствует повышению ее авторитета на международной арене.

Наши страны тесно сотрудничают в социальной сфере, в том числе в здравоохранении, науке и образовании. Налаженные связи между высшими учебными заведениями и академиями наук, министерствами культуры, труда и социальной защиты населения.

Здесь следует отметить, что в дни визита южнокорейские средства массовой информации отмечали культурную и духовную близость узбекского и корейского народов. Например, в статье, опубликованной в газете «The Korean Herald», председатель Общества дружбы «Корея-Узбекистан» Ким Юн Сик с гордостью писал, что по узбекскому телевидению с большим успехом демонстрировались корейские фильмы «Зимняя соната» и

«Жемчужина дворца». Неоднократно говорилось, что такие качества, как почитание старших, любовь и верность стране и народу, благородство, сближают наши народы, укрепляют дружеские отношения.

В южнокорейской печати много раз упоминались доброты, щедрость, проявленные в отношении корейцев, депортированных в Узбекистан в годы второй мировой войны. Отмечалось, что в настоящее время число потомков тех корейцев достигло 250 тысяч и они в нашей стране проживают в мире и согласии с представителями более ста наций и народностей.

Взаимная симпатия и единство взглядов руководителей двух стран, тесное политическое и экономическое взаимодействие, давняя дружба наших народов - все это служит основой наших отношений, которые подняты на уровень стратегического партнерства. В этом смысле под-

писанная президентами Совместная декларация о стратегическом партнерстве являлась своевременным, соответствующим требованиям времени, служащим интересам наших стран и народов документом, это - уверенный шаг, определивший поворотный момент на пути развития отношений между Узбекистаном и Республикой Корея.

Анвар Бабаев,  
Корр. УзА.

**Сотрудничество Узбекистана и России динамично развивается. Узбекистан сегодня представляет интерес для российского бизнеса во многих отраслях промышленности. Еще одним свидетельством тому стал визит делегации российских бизнесменов в нашу республику. О сотрудничестве деловых кругов двух стран - беседа с заместителем Председателя Торгово-промышленной палаты республики, председателем узбекско-российского делового Совета Н.С.КАСЫМОВЫМ.**

## УЗБЕКИСТАН-РОССИЯ: РАЗВИВАЕТСЯ ПАРТНЕРСТВО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

- Набижон Садыкджанович, как вы оцениваете развитие узбекско-российского сотрудничества?

- Российская Федерация является одним из основных торгово-экономических партнеров Узбекистана. К примеру, доля России в общем товарообороте нашей республики составляет почти 22 процента. Думаю, уже один этот показатель убедительно свидетельствует о неразрывности отношений наших стран.

Сегодня в республике создано 433 совместных предприятия с участием российских инвесторов. В свою очередь, узбекские инвестиции вложены в 284 совместных предприятия, действующих на территории России. В Узбекистане открыты представительства более 80 российских компаний и фирм.

В 2004 году товарооборот между нашими странами составил более 1,6 миллиарда долларов, что почти на 43 процента выше показателя предыдущего года. В 2005 году этот показатель достиг своей рекордной отметки, превысив 2 миллиарда долларов. При этом в последние годы открываются всевозможные перспективы в ближайшие годы вполне реально превысить данный показатель, так как не в полной мере реализованы имеющийся потенциал двух стран.

Несомненно, важнейшее влияние на дальнейшее развитие отношений между странами имеет подписанный президентами Республики Узбекистан и Российской Федерации Договор о союзнических отношениях и вступление Республики Узбекистан в ЕврАзЭС.

- Какая работа в плане углубления двустороннего сотрудничества ведется Торгово-промышленной палатой республики?

- Палата работает по нескольким направлениям, в первую очередь по

линии узбекско-российского (УРДС) и российский-узбекского (РУДС) Деловых Советов.

В состав учрежденного в апреле 2004 года РУДС входят такие крупные российские организации, как ОАО «Лукойл-Оверсиз», ОАО «Татнефть», Внешторгбанк, Банк России, Внешэкономбанк, ОАО «Стройтрансгаз», ОАО «Роснефтегазстрой», компания «Гелий-маш», «Геофизика», администрация Алтайского края, Ивановской и Ярославской областей и др.

В узбекско-российский Деловой Совет входят не менее крупные узбекские компании, такие, как НКХ «Узбекнефтегаз», Алмалыкский горно-металлургический комбинат, ГАО «ТАПОИЧ», такие компании, как «Узавтосаноат», «Узипешпром», «Узбекенигисаноат», ГАЗК «Узбекистон темир йуллари», НАК «Узбекистон хаво йуллари», Центральный банк, Национальный банк, руководители ряда крупных малых и частных предприятий и др.

В июне 2005 года в Москве состоялось первое совместное заседание РУДС и УРДС, в работе которого участвовали представители государственных структур и деловых кругов России и Узбекистана. Был подписан ряд важнейших документов. В ноябре 2005 года в Ташкенте проведено второе совместное заседание, где участники имели возможность обсудить вопросы сотрудничества в таких приоритетных и важных для обеих стран сферах, как топливно-энергетический комплекс, межбанковское сотрудничество, авиационное и исследование космоса, легкая, текстильная, плодоягодная промышленность и другие.

В итоге были подготовлены конкретные предложения по решению вопросов, которые, по мнению представителей деловых кругов двух стран, представляют более широкое использо-

ванию имеющихся возможностей. Эти предложения переданы в правительство Республики Узбекистан и Российской Федерации.

Не менее активная работа проводится по линии непосредственно Торгово-промышленных палат (ТПП)

двух стран. В рамках подписанных соглашений развивается сотрудничество региональных подразделений палат, специалисты ТПП Узбекистана и России постоянно обмениваются информацией, в том числе через единую информационную базу ТПП стран СНГ. Запущен сайт Торгово-промышленной палаты Республики Узбекистан www.chamber.uz, на котором все заинтересованные предприниматели могут найти актуальную информацию о проводимых палатой мероприятиях, инвестиционных предложениях, изменениях в законодательстве и др.

Необходимо отметить широкое содействие ТПП России в создании института международного коммерческого арбитража в Узбекистане. Так, в прошлом году в Ташкенте был проведен семинар с участием российских экспертов, такое же мероприятие будет проведено в ходе визита делегации ТПП России, на котором мы планируем подписать соглашение о сотрудничестве в данном направлении.

Кроме того, ТПП России готова оказывать содействие в подготовке узбекских арбитров и третейских судей. Мы уже сейчас должны решить эти вопросы, так как проект закона «О третейских судах» находится на рассмотрении Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан и готовится проект закона «О коммерческом арбитраже».

- Известно, что Торгово-промышленная палата планирует открывать свои представительства в зарубежных странах. Какая работа ведется в этом направлении и каковы планы у Палаты в отношении Российской Федерации?

- Создание представительства Торгово-промышленной палаты в виде торгово-инвестиционных домов является одним из приоритетных направлений нашей деятельности в ближайшем будущем.

## ГОРОДСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

# СОЗДАТЕЛИ КРАСОТЫ

Чтобы городские микрорайоны, улицы и скверы были чистыми и ухоженными, сеедн активно трудятся озеленители.

Коллектив цеха озеленения жилищно-коммунального управления Навоийского горно-металлургического комбината, отвечающий за зеленый наряд города, небольшой. На территории города Навои и в питомниках трудятся чуть больше трехсот человек. Но благодаря им за последние дни заметно преобразился административный центр области. Мастера

цеха озеленения сами делают эскизы городского ландшафта, подбирают растения по цветовой гамме, времени цветения, чтобы придать каждому газону неповторимость.

«Наше подразделение работает по оригинальному проекту ландшафтных дизайнеров, - говорит заместитель начальника жилищно-коммунального управления НГМК Дилбар

Саидова. - На территории города мы посадили 17 тысяч лиственных, более тысячи хвойных деревьев, около 55 тысяч кустарников (аморфа, лигуструм), 30 тысяч сажениц роз. Меняли старые, больные деревья на ценные, вечнозеленые и долго цветущие породы - можжевельник, сосну, тую, кипарис».

Заканчиваем благоустройство и озеленительные работы на территории мусульманской мечети. На новом

объекте «Хотира майдон» посадили более тысячи декоративных деревьев.

Саженьцы, кустарники, рассада цветов выращиваются в питомниках ЖКУ. Работники его сами черенуют кустарники жасмина, самшита, вечнозеленого бересклета, форзиции. Сейчас в теплицах «зреет» рассада более ста тысяч цветов для посадки в городе.

Рабочие цеха озеленения проводят очистку бетонных лотков от ила, исправляют

профили земляных арыков, формируют и обрезают деревья и кустарники, убирают сухостой.

Большие объемы работ проведены и в жилом фонде. Начался ремонт фасадов жилых домов по улице Амра Темура. Произведен текущий ремонт 63 подъездов в 12 домах города. Отремонтированы электропроводы, подвальные двери, решетки, люки на крышах.

Озеленение и работа по благоустройству областного центра продлится до 9 мая. - Дня памяти и почестей.

Дилфуза Гулямова,

Соб.корр. «Правды Востока». Навоийская область.

ПО ДОЛГУ ПАМЯТИ

ОТ СОБСТВЕННОГО КОРРЕСПОНДЕНТА...

ТРИДЦАТЬ ТРИ ГОДА О СОБЫТИЯХ И ЛЮДЯХ СУРХАНДАРЬИ ЧИТАТЕЛИ "ПРАВДЫ ВОСТОКА" УЗНАВАЛИ ИЗ РЕПОРТАЖЕЙ И ОЦЕРКОВ ВЛАДИМИРА НЕЙБУРГА, БЫВШЕГО НАШИМ ПОЛНОМОЧНЫМ ПРЕДСТАВИТЕЛЕМ НА ЮГЕ УЗБЕКИСТАНА

Недавно беседовал с выпускницей школы, поинтересовался, куда собирается поступать? Ответила: "На факультет журналистики!" Спросил, чем манит ее эта профессия? "Мечтаю стать собственным корреспондентом крупной газеты или журналом в Париже, Риме или Лондоне", - без тени смущения ответила девушка. Мечтать, как известно, не вредно... Не знаю, о какой профессии мечтала в юности Володя Нейбург, но в его планы, как и в намерения миллионов людей, вооруженная жесткая проза Второй мировой. В сорок третьем Володя ушел на фронт из Ургенчи, куда эвакуировали из Воронежа с мамой, не успев получить аттестат зрелости.

Он сполна хлебнул всего, что выпадает на долю солдата-фронтовика. После победного мая сорок пятого судьба вернула его в Узбекистан, но еще почти десять лет Владимир оставался на армейской службе, правда, уже в офицерском звании. Жил он, стремясь наверстать упущенное из-за войны. Нашел время окончить вечернюю школу, позже стал студентом-заочником педагогического института. Учился на редакторском факультете, но, как говорится, сошел с дистанции на самом финише.

Поворот от офицерской службы к журналистике хотя и стал для него неожиданным, однако врасплох не застал. Кстати будет сказать, что сборочная и предпологаются соборность, терпение, готовность к неожиданным заданиям из редакции и необходимость исполнить их нестандартно, с творческой изюминкой, но и по-армейски точно, в срок.

Достоинство послужив дожи- ну лет в областной газете, и не

в рядовом звании, но одним из руководителей редакции, Владимир Ефимович сумел всесторонне познакомиться с делами и проблемами труженников Термеза и Денау, Шерабада и Сариясина...

Когда его призвали на должность собственного корреспондента, эти знания оказались востребованными, как и университетские, через которые прошла жизнь. Аграрный вектор в экономике Сурхандарьи обусловил необходимость сбору досконально знать особенности труда хлопкороба, зерновода, животноводца. И Нейбург мог дать фору в этих вопросах и специалистам.

Глубоко символический штрих: за тридцать три года на посту сборщика он уходил в отпуск всегда только в декабре, когда наступала передышка и у земледельцев...

Одни коллеги искренне восхищались творческой отдачей и исполнительской дисциплиной Нейбура, другие недоумевали, как ему удается выполнять задания редакции на высоком профессиональ-

ном уровне, да еще в короткие сроки.

Наконец, стал известен главный "секрет" сборщика. Владимир Ефимович скрупулезно вел не просто дневник, но, скажем так, деловой каталог жизни Сурхандарьи. Буквально по карточкам у него были разложены успехи и проблемы конкретных хозяйств, предприятий, зафиксированы достижения лучших работников той или иной отрасли.

Его супруга Галина Николаевна и дочь Татьяна Владимировна вспоминают, что Нейбург гордился наградами, полученными в мирное время, не менее, чем боевыми. Думаю, что это логично. Заслуженный работник культуры Узбекистана Владимир Ефимович Нейбург воспринимал жизнь свою как служение на боевом посту. Его армейская жилка и творческий почерк слились воедино, позволив прожить жизнь, насыщенную событиями, в эпицентре которых позволяла находиться профессия журналиста.

В эти дни ему исполнилось бы восемьдесят.

Только три записи, имеющиеся в его трудовой книжке, свидетельствуют, что Нейбург был человеком целенаправленным, реалистично оценивающим собственные возможности.

Станислав Алтуняц, обозреватель "Правды Востока".

МЕБЕЛЬ ОТ "ОЛИЙ ХИЗМАТА"

Фирма "Олий хизмат" по производству мебели была создана в Избасканском районе Андижанской области четыре года назад. Начав свою деятельность с изготовления четырех наименований продукции, предприятие последовательно расширяло ассортимент. Сегодня здесь выпускается мебель 28 видов.

Здесь выполняют индивидуальные заказы, поставляют современную офисную мебель организациям и предприятиям. Среди потребителей продукции "Олий хизмата" немало учреждений культуры, учебных заведений. Первый опыт в этом деле был наработан в 2003 году. Тогда для Избасканского педагогического колледжа фирма поставила парты, столы, стулья. Затем поступили заказы еще от ряда колледжей Пахтаабалского, Мархаматского, Шахриханского районов, города Андижана.

Портфель заказов фирмы на нынешний год предусматривает выпуск 26 наименований продукции на общую сумму 35 миллионов сумов. Большую часть выручки планируется направить на расширение производственной базы, создание новых рабочих мест и выход на рынки соседних стран.

С. Шукуров, Корр. Уз. А.

Прием рекламы в "ПВ" с 9.00 до 18.00, кроме субботы и воскресенья. Комн. 439.

**Внимание всех заинтересованных лиц!**

**Банк «Асака»**

реализует имущественный комплекс по производству сухой картофельной муки.

Предприятие расположено в Сергелийской южной промзоне г. Ташкента. Оборудование произведено итальянской компанией «AGIND International S.A.». Контрактная мощность оборудования - 2,2 тыс. тонн продукции в год. Площадь земельного участка - 37428 м<sup>2</sup>, количество расположенных зданий на территории - 5 единиц общей площадью 10948 м<sup>2</sup>.

Предложения будут рассматриваться на конкурсной основе.

**Контактные телефоны: 120-39-75, 120-39-76, 120-39-45.**

**УЗБЕКСКОЕ АГЕНТСТВО АВТОМОБИЛЬНОГО И РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА**

**ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ, ЗАНИМАЮЩИХСЯ ПЕРЕВОЗКАМИ ПАССАЖИРОВ И ГРУЗОВ АВТОМОБИЛЬНЫМ ТРАНСПОРТОМ, А ТАКЖЕ ВСЕХ ГРАЖДАН!**

Информацию по всем интересующим вас вопросам о действующем законодательстве, о нормативных документах, получении и переоформлении лицензий на право осуществления перевозки пассажиров и грузов автомобильным транспортом, а также по другим вопросам, касающимся автотранспортной деятельности, можете получить через веб-сайт **УЗБЕКСКОГО АГЕНТСТВА АВТОМОБИЛЬНОГО И РЕЧНОГО ТРАНСПОРТА**

**www.uzaart.uz**, а также в центральном аппарате агентства и его областных территориальных отделениях:

- Узбекское агентство автомобильного и речного транспорта: г. Ташкент, ул. У. Юсупова, 3. Тел. 144-30-63, 41-14-17.
- Ташкентское областное отделение: г. Ташкент, ул. Алмалыкское кольцо, 1. Тел. 98-39-86.
- Сырдарьинское областное отделение: г. Гулистан, ул. А. Навои, 64. Тел. 25-15-84, 25-24-26.
- Джизакское областное отделение: г. Джизак, ул. Ташкентская, 1-А. Тел. 4-12-31, 6-16-30.
- Андижанское областное отделение: г. Андижан, ул. А. Юлдашева, 30. Тел. 24-32-33, 24-17-23.
- Ферганское областное отделение: г. Фергана, ул. Ал-Фаргани, 52. Тел. 24-53-81, 24-35-37.
- Наманганское областное отделение: г. Наманган, ул. Н. Номонгони, 20. Тел. 6-27-58, 6-27-89.
- Самаркандское областное отделение: г. Самарканд, ул. А. Темура, 69. Тел. 33-71-12, 33-31-38.
- Навоийское областное отделение: г. Навои, ул. А. Навои, 5. Тел. 4-68-91.
- Бухарское областное отделение: г. Бухара, ул. Шнейдера, 1. Тел. 5-08-59, 3-08-59.
- Кашкардорское областное отделение: г. Карши, ул. Гузар, 12. Тел. 7-00-72.
- Сурхандарьинское областное отделение: г. Термез, ул. М. Кашгарий, 42-А. Тел. 3-73-14, 3-57-85.
- Хорезмское областное отделение: г. Ургенч, ул. Хонка, 62. Тел. 5-58-56, 5-47-52.
- Каракалпакское Республиканское отделение: г. Нукус, ул. А. Досназарова, 62. Тел. 2-47-08, 2-47-09.

НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ КАДРОВ

УЧИМСЯ У КОЛЛЕГ

Волонтер Японского агентства международного сотрудничества (JICA) Михико Эшикава в течение двух лет работала в Самаркандском государственном медицинском институте. Михико-сан - медсестра с высшим образованием. Она закончила медико-технический институт Мианми в Хироме, работала в госпиталях. Большой практический опыт, совершенное владение всем арсеналом новейших технических средств, используемых в японских больницах, нацелялась передать коллегам в Узбекистане.



Михико-сан

Когда Михико-сан впервые пришла к нам в институт, - рассказывает заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии СамГосМИ Азамат Рахимов, - мы были поражены. Девушка говорила по-узбекски, хотя, как оказалось, она всего лишь несколько месяцев изучала узбекский язык в учебном центре в Японии. Нередко пациенты принимали ее за ученицу, считая, что она просто не очень разговорчива. Удивлялись, узнав, что их лечит медсестра из Японии.

Михико Эшикава проводила семинары по этике взаимоотношений в медицинском учреждении, по профилактике и борьбе со СПИДом, проблемам гигиены. За время совместной работы рассказала коллегам о системе здравоохранения Страны восходящего солнца, об обычаях,

традициях и даже кулинарных пристрастиях японцев.

Конечно, она понимала, что оснащение узбекских больниц отличается от японских. Разница и в том, что, на ее взгляд, в медицинских колледжах Узбекистана мало уделяют внимания таким образовательным курсам, как уход за больными, работа на современном медицинском оборудовании. Конечно, надеется она, ситуация со временем изменится к лучшему. Ведь в Узбекистане проводится реформирование здравоохранения, на базе специализированного центра осу-

ществляется проект обучения новому подходу к медсестринскому делу.

- В Узбекистане, как я убедилась, - говорит Михико-сан, - отношения между врачом, медсестрой и больным строятся по вертикали. Они основаны на непрерываем авторитете врача, подчиненном положении и медсестры, и больного. Но в Японии, например, врач, медсестра и больной стоят на одном уровне. Врач и медсестра вместе обсуждают все этапы проводимого лечения. С пациентом обязательно советуются, все ему объясняют. Наиболее сложные манипуляции выполняет врач, но и медсестра владеет необходимым арсеналом. Она ежедневно наблюдает состояние больного, учитывая не только его самочувствие, но и настроение, семейные и другие обстоятельства, реакцию на лечение, старается уменьшить боль, снять депрессию. Ведет записи, связанные с уходом за больным. Она независимо в этой части работы, самостоятельно принимает решения.

- Зато здесь, - отметила Михико-сан, - я обрела опыт принятия нестандартных решений, когда под рукой нет знакомой мне техники и оборудования.

**Тамара Санаева,**  
НА СНИМКЕ: волонтер JICA Михико Эшикава.

Фото автора.

АКТИВИЗИРОВАЛИСЬ ЖЕНСКИЕ ОРГАНИЗАЦИИ

Независимый Узбекистан одним из первых в Центральной Азии присоединился к Конвенции ООН "О ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин" (CEDAW) и принял на себя все обязательства по ее выполнению.

В стране разработано, утверждено правительством и активно реализуется национальный план по выполнению рекомендаций Комитета CEDAW. В целях реализации его проводятся семинары-тренинги в Республике Каракалпакстан, столице и областях институтом Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Центром поддержки гражданских инициатив.

Проведение в марте в Ферганской долине, Каракалпакстане и Хорезме семинаров позволило активизировать деятельность женских организаций по реализации положений CEDAW, содействовать повышению роли женщин в обществе. В семинарах принимали участие региональные представительницы Омбудсмана и областных комитетов женщин, сотрудники Центра поддержки гражданских инициатив, представители государственных органов, в том числе силовых структур, женских общественных организаций и СМФИ.

Соб. инф.

ОТВЕСТИ БЕДУ

- Это один из принципов нашей работы, - сказал начальник Джизакского областного управления по чрезвычайным ситуациям А. Жумаев. - Тем более, когда возможны непредвиденные обстоятельства.

В постановлении Кабинета Министров республики "О неотложных мерах по защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций, связанных с селепаводковыми и оползневыми явлениями и ликвидации их последствий", принятом в минувшем феврале, обозначены ряд конкретных задач, среди которых одной из главных является предупреждение и защита людей от опасностей.

Джизакцы, особенно жители предгорных и горных селений, знают, что такое сели, оползни и паводки. Тем не менее, как сказали в областном управлении по ЧС, именно с ними ежегодно и начинается большая профилактическая работа, потому что характер катастроф порой непредсказуем.

Ради предотвращения возможных разрушений и жертв в области разработана комплексная программа. Проведено обследование наиболее опасных территорий, состоялись встречи с жителями Бахамдурского, Галляраевского, Джизакского, Фаринского, Зааминского и Янгиабалского районов. Спе-

циалисты ЧС установили постоянное дежурство в ряде мест, скоординировали силы с возможностями местных органов власти, специалистами Госводхознадзора и гидрометеорологов.

По рекомендациям руководства областного управления по ЧС, в прошлом году десятки семей были благополучно переселены в безопасные селения. Эта работа продолжается.

Под пристальным наблюдением находятся горные сай, водо - и селехангилы. Чтобы не дать беде разыграться, вовремя отвести ее, люди дружно выходят на помощь сотрудникам управления по ЧС. Своим легким вносят активности и аскалы сельских склонов граждан. Посещают каждый дом, беседуют со взрослыми и детьми. Понятно, бдительного человека трудно заставить врасплох.

Люди уважают служащих из УЧС, всегда внимательно прислушиваются к ним, наставления и рекомендации воспринимают с пониманием.

**Николай Инсаров,** г. Дюзак.

**ОРГАНИЗАЦИЯ НА КОНКУРСНОЙ ОСНОВЕ ПРИОБРЕТАЕТ СЛЕДУЮЩЕЕ ПОЛИГРАФИЧЕСКОЕ ОБОРУДОВАНИЕ:**

№ п/п	Наименование оборудования	Количество	Год выпуска
1.	Фотонаборный автомат для фотовывода позитивов типа DOLEV 4 Press PS/M (USB) + проявочный процессор.	1 комплект	2005-2006
2.	Ниткошвейная машина марки БНШ - 6. Формат: min - 115-175 mm; max - 225-300 mm.	1 комплект	2005-2006
3.	Припрессовочный агрегат	1 комплект	2005-2006

Коммерческие предложения (с указанием ценовых показателей, года выпуска, производителя, базисных условий поставки) принимаются через 10 дней со дня опубликования данного объявления в течение 5 дней ежедневно (кроме субботы, воскресенья) с 10.00 до 12.00 по адресу: ул. Академика Абдуллаева, 100 (бюро пропусков). Предложения представлять в закрытых конвертах, скрепленных печатью организации (компания).

**За справками обращаться ежедневно с 9.00 до 18.00.**  
Телефоны: 8 998 (371) 169-99-02, 169-85-77, 169-88-52.

РЕСПУБЛИКАНСКАЯ БИРЖА НЕДВИЖИМОСТИ

ПРИГЛАШАЕТ НА БИРЖЕВЫЕ ТОРГИ!

Уважаемые предприниматели!

Уполномоченным агентом Госкомимущества Республики Узбекистан ГИФ «Давинком» выставлены с 3 апреля 2006 года объекты недвижимости на централизованных электронных биржевых торгах в Республиканской бирже недвижимости с применением механизма шагового снижения на стартовую цену на основании соответствующего постановления Кабинета Министров Республики Узбекистан. Торги проводятся каждые понедельник, среду и пятницу.

По третьему классу на каждой 15-ой торговои сессии стартовая цена объекта снижается на пять процентов:

- Алтынсайский филиал Денауской нефтебазы, расположенный по адресу: Сурхандарьинская область, Денауский район. Стартовая цена - 619 358,0 долларов США.

По второму классу на каждой 10-ой торговои сессии стартовая цена нижеследующих объектов снижается на пять процентов:

- «Автокемпинг», расположенный по адресу: Сырдарьинская область, г. Гулистан. Стартовая цена - 2 027 600,0 долларов США
- Автокемпинг «Саримай», расположенный по адресу: Хорезмская область, Хазараспский район. Стартовая цена - 764 733,0 долларов США.

**Примечание: по нефтебазе и автокемпингам оплата производится в сумах по эквиваленту доллара США по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день оплаты.**

**Если от иностранных инвесторов поступит заявка на приобретение нефтебазы и автокемпингов за СКВ, то эти объекты продаются за СКВ по курсу Центрального банка Республики Узбекистан на день подачи заявки.**

Уважаемые предприниматели! Не упустите свой шанс! На торгах при покупке объектов недвижимости вам окажут свои услуги опытные брокеры, зарегистрированные на Республиканской бирже недвижимости. За дополнительной информацией вы можете обратиться по адресу: г. Ташкент, Сабир-Рахимовский район, массив Каракамыш-2/4, ул. М. Уразбаева, 1-А, Республиканская биржа недвижимости. Телефоны: 399-80-26, 136-15-28. Факс 136-26-26. www.rkmb.uz

**Напоминание: если в процессе проведения централизованных электронных биржевых торгов к выставленным объектам проявят интерес два или более покупателей, то в этом случае торги продолжатся в режиме аукциона и цены формируются свободно.**

Комплекс	Объем в 2006 г. (сум.)	Акция (шт.)	Количество сделок	Прирост за посл. неделю (сум.)	%
Промышленность	17 343 224 394	4 196 520	613	9 523 574 464	61
Строительство, транспорт, связь	3 800 182 764	3 187 451	534	85 334 890	13
Банки	3 158 213 037	15 719 745	442	427 591 766	11
Агропромышленность	2 471 310 712	2 118 819	761	401 529 377	9
Прочие	1 242 715 368	4 600 146	790	11 774 210	4
Социальная сфера	289 413 493	270 564	205	1 517 319	1
<b>ИТОГО:</b>	<b>28 305 059 768</b>	<b>30 093 245</b>	<b>3 235</b>	<b>10 461 312 028</b>	<b>100</b>

ПО НОРМАМ ЕВРОСТАНДАРТА

Более двухсот миллионов бюджетных средств выделено областному филиалу экстренной медицинской помощи на капитальный ремонт. Первым делом строители приступили к внутренней отделке лабораторного отделения по нормам евростандарта.

По проекту "Здоровье-2", финансируемого Кувейтским фондом развития, лаборатория станет учебным центром, оснащенным современным оборудованием. Солидное техническое пополнение в рамках проекта ждет лабораторные службы всех районных отделений Центра экстренной медицинской помощи. Сотрудники лабораторий пройдут обучение и обретут необходимые навыки в учебном центре.

Обновляется и операционно-реанимационный блок. Прежде из десяти операционных в четырех был сделан капитальный ремонт. Теперь настал черед и других сверкать белозной кафеля. Приход строителей подним

настроение многочисленного персонала центра: в чистых теплых, привлекательных стенах работает с большей отдачей. Тем более, что нагрузки немалые - более двухсот обращений в сутки, свыше десяти хирургических операций, подчас сложнейших. При таком режиме особую ценность обретает каждый шаг в создании отличных условий для работы.

**Наталья Шакирова,** Соб.корр. "Правды Востока", Самаркандская область.

## ТВОРЧЕСТВО

# "ТРАВИАТА" В НОВОМ ОБЛИКЕ

В Государственном академическом Большом театре Узбекистана с большим успехом проходит премьера спектакля "Травиата". Новую постановку оперы Дж. Верди осуществил народный артист Узбекистана и Азербайджана, лауреат государственной премии, режиссер Фурудин Сафаров. Впервые на таджикской сцене знаменитое произведение звучит на языке оригинала.



Есть что-то бесконечно трогательное, волнующее в музыке "Травиаты", словно вторящей биению человеческого сердца. Тому причиной и либретто, созданное по драме Александра Дюма-сына "Дама с камелиями", в которой автор представил реальные лица - себя и свою возлюбленную-куртизанку.

Гениальный композитор с большим психологизмом раскрывает образ главной героини. Только женские образы Пуччини впоследствии будут обладать подобной эмоциональной силой. Видимая простота сюжета является и поныне "оселком" для многих оперных режиссеров. Первая постановка, состоявшаяся в одном из театров Венеции в 1853 году, провалилась. Но уже на следующий год оперу смело назвали бессмертной. Правда, после постановки в другом театре.

Опера часто ставится на сценах театров мира, за это время было немало попыток привнести в нее и элементы авангарда. Предыдущая постановка "Травиаты" в Ташкенте появилась в 1993 году, тогда Ф. Сафаров применил немало новшеств, например, разместил оркестр на сцене. Ныне внимание режиссера сосредоточено на переживаниях персонажей, изменениях в поведении главной героини.

На репетициях мы тщательно прорабатывали образы, стремясь уйти от шаблонов, углубляясь в психологическую мотивацию поведения героев, - делится режиссер. -

Немаловажно и то, чтобы исполнитель чувствовал партнера по сцене - каждая пропетая нота, каждый жест должны иметь логическое продолжение. Этому способствует и работа за пультом прекрасного дирижера, народной артистки страны Дильбар Абдурахмановой.

Сюжетнография отличает логическая простота и художественная завершенность, использованные детали обретают символический смысл. Так, вместе с движением сюжета от акта к акту перемещаются полупрозрачные витражи, словно отражающие повороты судьбы куртизанки. В финале они смонтированы в глухой ряд подобно тому, как нет выхода и для Виолетты. Но с небес на умирающую героиню сыплются лепестки столь любимых ею камелий. Благодаря этим и другим деталям спектакль по форме и емким по содержанию.

Несколько слов о Сайере Хайритдиновой - Виолетте первого премьерного спектакля. Драматическое сопрано ведущей солистки театра хорошо знакомо почитателям оперы по главным партиям. И в партии Виолетты, написанной для лирического сопрано, она легко и уверенно справляется со сложным драматургическим и музыкальным материалом произведения. Яркий и запоминающийся слаженный игровой акт, выразительным оформлением, прекрасным вокальным исполнением, такой спектакль всегда будет привлекать поклонников искусства.

Наталья Петрачкова. НА СНИМКЕ: сцена из спектакля "Травиата", Виолетта - Сайера Хайритдинова, Жермон - заслуженный артист Узбекистана Руслан Гафаров.

Фото Алишера Рискиева (УзА).

# В ЛАДУ С СОБОЙ И МИРОМ

В Центре современного искусства открылась персональная выставка художницы Людмилы Садыковой.

Полотна Л. Садыковой, члена творческого объединения художников Узбекистана, словно вобрала в себя все краски мира. На них и сочные дары земли, и полевые травы, и оплескательный свет летнего полдня, и полутона сумеречных комнат. А еще - полный прелести, романтизма и тайны мир земной женщины.

Женщины на картинах художницы выписаны несколько условно, но в каждом портрете подчеркнута их изящество и стремление к гармонии с собой и миром. Порою это прекрасные дамы в изысканных шляпах, нередко - полные земной прелести девы, немало и женщин-тружениц. Но в каком бы обличьи ни предстала героиня Садыковой, это всегда носительница животворящего начала и светлых чувств. Таковы ее картины "Зеркало", "Дама в черном", "Девушка с гранатами", "Ассоциация осени", "Краски лета" и другие. Многие из них нашли место в музейных и частных коллекциях Узбекистана и за рубежом.

- Живопись для меня, - говорит художница, - словно ребенок, которым я занята постоянно, о котором думаю, чем бы ни занималась. Иногда замысел вынашивается до года. Порой приходится стоять у мольберта по 8-10 часов. Но даже если работаю до физического изнеможения, душой отдыхаю.

У художницы - непростой творческий путь. Выпускница отделения промышленного дизайна Ташкентского театрально-художественного института вначале работала в конструкторском бюро легкой промышленности, затем около десяти лет отдала книжной графике. Лишь в начале 90-х годов вернулась к живописи, которой занималась в юности, когда училась в Душанбинском художественном училище. Сказались на ее выборе и семейные традиции: дед Марат Садыков - акварелист. По стопам матери пошла и дочь - молодая художница Диана Садыкова. А пятилетняя внучка пока занимается графикой, радуя своими детскими рисунками семью, в которой, как и на картинах Л. Садыковой, царит гармония.

Тамара Александрова.

## СТАДИОН

## ПЛЮС 12 СПОРТИВНЫХ СЕКЦИЙ

Их охотно посещают сотни каттакуртанских подростков, успевающих протереть дорожку в детский спортивный центр, сооруженный при школе-гимназии № 17. У юных поклонников кожаной перчатки - настоящей боксерский ринг: подарок местного предпринимателя. Ну а девчата совершенствуются не только в гимнастическом, но и в тренажерном залах. Немало их и в секциях игровых видов спорта. В центре, сооруженном на средства областного Фонда развития детского спорта, будут проходить все крупные городские соревнования среди подростков и молодежи.

Свой календарь мероприятий и у актового зала, строительство которого велось параллельно со спортивным центром и финансировалось из местного бюджета. Новостройка существенно преобразила жизнь школы-гимназии, дотеле не имевшей такого просторного помещения. Первоклашки вместе со своей первой школьной наставницей Махсудой Шакировой устроили "Праздник Букваря", порадовав родителей не только беглым чтением, но и своими творческими дарованиями.

Наталья Шакирова. Сوب. корр. "Правды Востока". Самаркандская область.



В абсолютном и командном зачетах, а также в личном первенстве высшие награды чемпионата Узбекистана по авторалли достались гонщикам Сергею Горбунову, выступающему вот уже больше двух десятилетий за ТОТИ (Ташкентская объединенная техническая школа) ОСО "Ватанпарвар".

Уже стало традицией во время открытия соревнований под эгидой Республиканского центра технических и прикладных видов спорта ОСО "Ватанпарвар" и Национальной федерации автоспорта приглашать мальчишек и девчонок из домов "Мехрибонлик". Они участвуют в концертах, показательных номерах, мастера ралли непременно преподносят подарки и сувениры самым верным своим болельщикам. Они - своеобразные талисманы для гонщиков.

## ТАЛИСМАНЫ ГОНЩИКОВ

- Можно сказать, что Сергей является нашим папой, - заявила воспитательница детского дома №21 Гульнора Холова. - Он даже 13-летнюю Рамину удочерил. Помогает нам во многих делах. Бывает, что сбегает ребята. Конечно, это ЧП. Вместе со своими товарищами исколесит не один десяток километров по всем закоулкам города в поисках пропавших. Не забывает ни об одном дне рождения двадцати пяти наших питомцев. Благодаря Сергею большинство из них увлеклись спортом, и не только автомобильным.

Добро всегда воздастся. И на этот раз опасные гонки протяженностью 340 километров с 14-ю скоростными участками и 16-ю пунктами контрольного времени прошли без аварий и чрезвычайных происшествий. А насколько трудной была трасса, можно судить хотя бы по тому, что из двадцати семи экипажей на машинах различных модификаций к финишу пришли только семнадцать.

Победа Сергея Горбунова и его штурмана Руслана Бобрюка в целом прогнозировалась экспертами. Как и то, что первыми были на автомобиле класса "А-7" ташкентцы Асатулла Маджаров и Геннадий Андреев, которые стабильно выступают на всех чемпионатах. А вот то, что в "национальном классе" сильнейшими оказались самаркандцы Сухроб Исмаилов и Ильхом Абиджанов, свидетельствует о том, что и в других городах, а не только в столице, начали появляться классные гонщики.

Таджи Тимуров. НА СНИМКЕ: абсолютные победители чемпионата Узбекистана по авторалли Сергей Горбунов (слева) и Руслан Бобрюк.

Фото Владимира Портнова.

## ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

### НА 5-6 АПРЕЛЯ

По территории республики - переменная облачность, в отдельных районах республики возможны кратковременные дожди, грозы. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек., местами усиление до 15-20 м/сек. Температура ночью - 7-12 тепла, днем - 18-23 тепла.

По горным районам республики - переменная

облачность, местами осадки. Ветер западный, с переходом на восточный, 7-12 м/сек., с усилением до 15-20 м/сек. Температура ночью - 0-5 тепла, днем - 7-12 тепла.

В Ташкенте 5 апреля - переменная облачность, во второй половине дня возможен кратковременный дождь. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 8-10 тепла, днем - 18-20 тепла. 6 апреля - переменная облачность, ночью возможен кратковременный дождь, днем без осадков. Ветер западный, 7-12 м/сек. Температура ночью - 7-12 тепла, днем - 18-23 тепла.

Узгидромет.

# Совместное бюро реализации проектов "Здоровье-2" и "Укрепление здоровья женщин и детей" объявляет о вакансии для работы по проекту Всемирного банка:

## I. Специалист по мониторингу и оценке по проектам «Здоровье-2» и «Укрепление здоровья женщин и детей»

### Квалификационные требования:

- высшее медицинское, экономическое, в сфере управления здравоохранением образование или смежной сфере, ученая степень по общественному здравоохранению, экономике здравоохранения, эпидемиологии или другой смежной сфере является значительным преимуществом
- стаж не менее пяти лет в сфере управления здравоохранением, оценки системы здравоохранения, общественного здравоохранения, экономики здравоохранения или же смежной специальности. Опыт работы по мониторингу и оценке, управлению проектом, развитию систем здравоохранения и разработке индикаторов является желательным
- знание языков: русского и английского обязательно, узбекского - желательно
- навыки работы в программах: Microsoft Office, Microsoft Project and Internet.

### Срок выполнения работ:

2006/2007 годы.

### Задачи:

1. Разработать концептуальную концепцию, вносить улучшение в структуру и план мероприятий по мониторингу и оценке проекта ВБ «Здоровье - 2» и проекта АБР «Укрепление здоровья женщин и детей», включая разработку индикаторов по вкладам, результатам и итогам проектов, и по возможности отразить и связать индикаторы оценки деятельности проектов с новыми индикаторами CAS, маркерами для целей Развития тысячелетия и национальной базы данных здравоохранения (НБДЗ).
2. Способствовать усовершенствованию действующих и разработке новых индикаторов для оценки деятельности учреждений здравоохранения и персонала (включая финансовых менеджеров), направленных на эффективное применение в оперативном и стратегическом менеджменте здравоохранения на различных уровнях управления.
3. Совместно со специалистом по информационным системам проектов осуществить разработку и институционализацию системы мониторинга и оценки проектов в национальную базу системы здравоохранения.
4. Координировать вышеперечисленные действия с заинтересованными учреждениями, в том числе с органами управления здравоохранения, государственными, неправительственными и международными организациями и т.д.
5. Планировать, организовать и провести пилотные проекты по созданию и внедрению индикаторов по оценке деятельности учреждений здравоохранения с применением новых информационных технологий.
6. Другие связанные задачи.

## II. Специалист по закупкам

### Квалификационные требования:

- высшее финансовое/экономическое образование
- стаж не менее двух лет работы в закупках и внешнеэкономической деятельности
- опыт работы по закупкам в проектах, финансируемых Всемирным банком, является преимуществом.

### Другие навыки:

- знание Incoterms-2000, товарной номенклатуры внешнеэкономической деятельности, а также основных таможенных процедур
- свободное владение английским, русским и узбекским языками. Высокая степень владения навыками работы
- в программах редактирования текстов, электронных таблиц, графических программах (в частности, MS Word, Excel, Power Point).

### Задачи:

Специалист по закупкам осуществляет мероприятия по закупкам и несет ответственность за:

1. Осуществление всех мероприятий по определенным закупкам товаров и услуг, исполнение которых поручено старшим специалистам по закупкам в соответствии с процедурами финансирующих организаций и законодательством Республики Узбекистан.
2. Составление на основе информации, полученной от специалистов по компоненту, одобренной Министерством здравоохранения, плана закупок на год и на весь период реализации проекта в соответствии с процедурами финансирующих организаций и законодательством Республики Узбекистан.
3. Подготовка и распространение уведомлений о закупках, тендерных документов, запросов на подачу предложений и другой документации по закупкам, необходимой для реализации проекта в соответствии с одобренным планом закупок.
4. Другие связанные задачи.

## III. Специалист по управлению поставками/логистике и учету инвентаризации оборудования, закупленного в рамках реализации проектов «Здоровье - 2» и «Укрепление здоровья женщин и детей»

### Квалификационные требования:

- высшее экономическое, техническое или приравненное к ним образование
- стаж и опыт практической деятельности не менее пяти лет в следующих сферах:
  - управление цепочками поставок;
  - логистика;
  - мониторинг и контроль складских запасов.
- знание языков: русского и узбекского - обязательно, английского - значительное преимущество
- уровень опытного пользователя в работе с компьютерными программами: Microsoft Word, Microsoft Excel и OC Windows XP и др.

Срок выполнения работ: 12 месяцев (2006/2007 годы).

### Задачи:

1. Участие, совместно со специалистом по ИСУЗ и координаторами/специалистами проектов, в создании централизованной базы данных об оснащаемых учреждениях и закупаемом оборудовании по проектам MAP «Здоровье - 2» и АБР «Укрепление здоровья женщин и детей» (СВБ, лаборатории ЦРБ, учебные и информационные центры, медицинские институты и медицинские училища, ЦРБ, областные родильные дома, станции переливания крови, Республиканский центр крови и учебные центры) с полным указанием адресов и номеров телефонов.
2. Организация регулярного и своевременного обновления базы данных учреждений информации об их готовности к приему закупаемого оборудования и согласование ее с координаторами/специалистами проектов.
3. Совместно со специалистами Минздрава, СБРП и других учреждений, вовлеченных в реализацию проекта, структурное построение и управление базой данных по оснащению и техническому обслуживанию учреждений.
4. Ведение ежеквартального мониторинга технического состояния поставленных товаров с указанием выявленных фактов вышедшего из строя оборудования.
5. Другие связанные задачи.

## IV. Консультант по разработке клинических протоколов, основанных на доказательной медицине в области ОЗМД

### Квалификационные требования:

- высшее медицинское образование (акушер-гинеколог или педиатр) с навыками обучения
- не менее трех лет опыта и квалификация по разработке руководств, основанных на ДМ
- хорошие компьютерные навыки. Опыт работы в Интернете для обобщения результатов проведенных исследований
- знание английского языка обязательно.

Срок выполнения работ: 24 месяца (8 месяцев в 2006, 12 месяцев в 2007 и 4 месяца в 2008 году).

### Задачи:

1. Сбор и анализ необходимой литературной информации по разработке клинических руководств.
2. Обеспечение международного консультанта обобщенным информационным материалом по разработанным клиническим руководствам в области ОЗМД и проектом плана разработки клинических руководств.
3. Совместно с экспертными группами определение наиболее важных первоочередных проблем ОЗМД для создания клинических руководств.
4. Разработка плана мероприятий по ДМ и учебных материалов по разработке клинических руководств.
5. Проведение исследовательской работы, сбор материала для клинических руководств.
6. Другие связанные задачи.

Претенденты должны предоставить свои CVs на английском и русском языках с точным названием вакансии по установленной форме по адресу: г. Ташкент, ул. Паркентская, 51.

Ташкентский институт усовершенствования врачей, 3-й этаж, офис СБРП

по адресам: office@ipib.uz or itashtemirov@ipib.uz

Формат CV доступен на сайте: <http://ipib.med.uz/>

Последний срок подачи CV - 24 апреля 2006 года.

Только лица, вошедшие в короткий список, будут приглашены на интервью.

Телефоны: (998712) 68-25-39, 68-08-19.

Факс (998712) 67-73-47.